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Ata da reunião realizada em fevereiro de 2026 pelo Conselho Municipal de Políticas Públicas 
Sobre Drogas – COMPOD. 
 
Ao (nono) dia do mês de fevereiro de 2026, às 10h na sede do COMPOD, localizada na Rua 
Antônia Bizarro, nº 262 – Vila Osasco – Osasco/SP, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Políticas Públicas Sobre Drogas – COMPOD, para a reunião ordinária com os 
seguintes presentes: Sr Daniel Matias presidente do COMPOD Osasco representante da 
Secretaria de Assistência Social – PMO;  Dra Dulcelita Pereira Ribeiro de Alencar vice presidente 
do COMPOD representante da Ordem dos Advogados do Brasil – 56ª Subseção Osasco Sr 
Claudino Alves Ribeiro secretário executivo do COMPOD; Dra Mara Martins 1º secretária do 
COMPOD representante do Centro de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente – 
CEDECA Osasco; Sra Gloria Paula Sobral Fernandes 2º Secretária do COMPOD representante 
da Secretaria da Educação – PMO; Capitão Sr Marcos de Brito Nobre representante da Policia 
Militar do Estado de São Paulo; GCM Marcos Batista dos Santos representante Secretaria de 
Segurança e Controle Urbano – PMO; Sras Maricelia C de O Santos, Naalia Maciel, Bia Oshiro, 
Sarah Beatriz da Silva, Mirace Rodrigues e Sr Marco Aurelio assessores representando a 
vereança da Câmara Municipal de Osasco; Sr Luiz Francisco Teixeira representando o 
COMPOD; Delegado Dr Igor A de Oliveira  representante da Delegacia de Investigações Sobre 
Entorpecentes – Policia Civil do Estado de São Paulo – DISE Osasco; Sr Antonio Santos Moraes 
representante da Pastoral da Sobriedade; Srs Horacio Luiz representante do Programa de 
Erradicação do Trabalho Infantil – PETI – PMO e o Sr Rodolfo Silva representante da Secretaria 
de Assistência Social – SAS – PMO. 
A reunião foi iniciada atendendo as disposições da Lei Nº 4875, de 03 de Janeiro de 2018, onde o 
presidente Sr Daniel Matias abriu os trabalhos agradeceu a presença de todos conselheiros (as)  
na primeira reunião do ano de 2026 do COMPOD  em seguida iniciou os trabalhos para tratar da 
seguinte pauta encaminhada aos conselheiros (as): 1) Informes da presidência; 2) Formalização e 
início do Plano Municipal de Políticas sobre Drogas;; 3) Planejamento e Elaboração do Calendário 
2026 ;. 
 . 
Na sequência, Sr Daniel  abordou os principais pontos do Plano Municipal de Políticas Sobre Drogas, 
onde busca estruturar e conectar as ações municipais de enfrentamento à problemática das drogas, 
alinhando estratégias em quatro eixos principais. 
 
Estratégias e Eixos de Atuação  

 Prevenção : ações para evitar o início do uso de drogas, incluindo o trabalho de força 
tarefa na escola e nas comunidades. 

 Cuidado : oferecer suporte e tratamento para pessoas em situação de vulnerabilidade. 
 Reinserção Social : ações de apoiar a pessoa em recuperação a voltar ao convívio social. 

 Redução de Oferta : combate ao tráfico e circulação de drogas, incluindo ações policiais e de 
inteligência. 
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O presidente do COMPOD Osasco Sr Daniel Matias enfatizou a importância do Plano Municipal 
na cidade de Osasco, destacando. 

 Necessidade municipal: que até o momento, Osasco não tinha um plano estruturado, o que 
dificultava a integração de políticas e ações. 

 Objetivo : mapear os recursos existentes, potencializar o Fundo Municipal de Políticas 
Sobre Drogas, e garantir transparência e eficácia nas ações. 

 
Etapas e Ações do Plano 
1. Lei nº 4875, de 03 de janeiro de 2018 institui a Criação de COMPOD Osasco e pela Lei 

nº 5173/2022) instituiu o Fundo Municipal. 
2. Estruturação do Fundo : ativar e operacionalizar o Fundo para captar recursos, inclusive por 

meio de parcerias estaduais e federais. 
3. Diagnóstico Municipal : levantamento de dados com secretarias de Saúde, Assistência 

Social, Segurança, Esportes, Cultura, entre outras. 
4. Monitoramento e Avaliação : criar comitê para acompanhar a execução e impacto das 

ações. 
5. Divulgação e comunicação : ampliar o alcance por redes sociais, promovendo a 

conscientização pública. 
 

Participação e Responsabilidades 
 Os membros do Conselho Municipal (Compod) irão estimular o debate, monitorar as 

ações, verificar a execução, e propor melhorias. 
 Secretarias municipais estão respondendo às demandas de diagnóstico e recursos. 

 Parcerias com governos estadual e federal, universidades e a iniciativa privada serão 
buscadas para potencializar recursos. 

 Ações policiais focam na redução de pontos de tráfico, com uso de inteligência e dados 
unificados. 

 
Na sequencia os conselheiros do COMPOD Osasco argumentaram sobre formas de captar recursos e 
parcerias possíveis sugerindo algumas alternativas, tais como:  
 

Fonte de Recurso Descrição Status Atual 
Emendas parlamentares Apoio de vereadores para financiamento do fundo Em andamento 
Transação penal e multas Destinar recursos de multas e acordos judiciais ao 

fundo 
Potencializando 

Isenção de IPTU Iniciativas de revitalização de áreas afetadas Em andamento 
Programas 'Adote uma 
Praça' 

Parcerias com empresas para manutenção e 
revitalização 

Proposta 
pendente 

Recursos estaduais e 
federais 

Transferência e convênios para projetos específicos A buscar 
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Concluindo a primeira reunião do COMPOD deste ano o Sr Daniel Matias disse muito motivado que a estruturação 
do Plano Municipal é um passo estratégico para desenvolver uma política de drogas mais eficaz, integrada e 
sustentável em Osasco. A participação de todos os setores, a fiscalização contínua, e a captação de recursos são 
essenciais para o sucesso desta iniciativa. Este esforço conjunto visa não apenas reduzir o impacto das drogas na 
cidade, mas também promover uma cidade mais segura, justa e resiliente, com foco na prevenção, cuidado e 
reinserção social, nas ações de redução de oferta, e na construção de um ambiente de suporte a quem precisa.   
 
Terminados os trabalhos o presidente Sr Daniel Matias agradeceu a presença de todos, 
cumprimentou os participantes. 
 
Após lida esta ata e liberada pelos conselheiros (as), segue redigida por mim secretário, Claudino 
Alves Ribeiro e assinada pelo presidente do COMPOD. 
  
 
 
 
      Atenciosamente, 
 
 
 
 
 
 
  
 
     Daniel Matias                                                   Claudino Alves Ribeiro              
Presidente COMPOD                                       Secretário executivo COMPOD 
 
 
 
 


